



郑州日报客户端



正观新闻

## 筑牢中国特色社会主义道路根基

### ——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之四

新华社记者

方向决定道路,道路决定命运。习近平总书记在文化传承发展座谈会上指出,我们的社会主义为什么不一样?为什么能够生机勃勃、充满活力?关键就在于中国特色。中国特色的关键就在于两个结合。“结合”筑牢了道路根基,让中国特色社会主义道路有了更加宏阔

深远的历史纵深,拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。党的十八大以来,习近平总书记注重将中国特色社会主义植根于中华文化的沃土,把共产主义信仰、社会主义信念与中华民族千年理想有机结合,赋予道路制度以民族的血脉,赋予理想信念以文明的底蕴,

彰显了“走自己的路”的强大底气和自信。

“中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深”

中国共产党成立102周年前夕,中国共产党历史展览馆迎来参观高峰。(下转四版)

## 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

### 市委常委会召开会议

### 部署民族宗教等工作

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)6月21日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要回信精神和重要文章,研究我市贯彻落实意见,部署民族宗教等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。会议传达了习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,对加快优化产业结构、筑牢生态安全屏障、推动共同富裕、铸牢中华民族共同体意识等工作,作出重要指示、提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神,要加快构建具有郑州特色的现代化产业体系,突出先进制造业主攻方向,坚持创新驱动、抢占先机,推动元宇宙、量子通信、氢能等未来产业破局起势;要推动生

态环境持续好转,综合施策、深入打好污染防治攻坚战,确保实现年度目标任务;要着力保障和改善民生,结合“万人助万企”活动,持续促进各类市场主体恢复向好、有效带动就业,健全多层次社会保障体系,稳妥做好安全生产、公共安全、防汛防灾等工作,不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感;要毫不松懈抓好民族工作,以铸牢中华民族共同体意识为主线,把握特大城市民族工作特点,促进各民族交往交流交融;要做好第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育准备工作,坚持目标导向、问题导向,以自我革命精神解决党风方面的突出问题,让人民群众看到实实在在的变化。

会议传达了习近平总书记致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕的重要精神,以及在《求是》杂志发表的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的

伟大工程向纵深发展》。会议强调,要深化对文化建设的规律性认识,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断繁荣发展文化事业和文化产业,加快建设文化强国。要坚持把党的政治建设作为根本性建设,把思想建设作为基础性建设,统筹推进组织建设、作风建设、纪律建设,进一步健全全面从严治党体系,以全面从严治党为郑州国家中心城市现代化建设提供强有力的政治、思想和组织保证。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要论述和指示批示精神,深化认识保护耕地、确保粮食安全的严肃性、重要性,以“长牙齿”的硬措施,执行最严格的耕地保护制度,坚决守牢耕地红线,以实际行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,体现政治担当。要以案为鉴、推动整改,加大存在问题整改

力度,严查严处新问题,坚决防止耕地“非农化”、基本农田“非粮化”。要汲取教训,改进作风,引导广大党员干部牢固树立正确政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,切实锤炼实事求是、真抓实干、狠抓落实的过硬作风。

会议传达了省委统战部工作领导小组专题会议精神,部署我市落实工作。会议强调,民族宗教工作是政治性、群众性很强的工作,要深入学习贯彻习近平总书记对民族宗教工作提出的新理念、新论断、新要求,推动广大党政干部夯实现实政策根基,提高实际工作能力。要压实责任、齐抓共管,各级党委(党组)要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度抓好民族宗教工作,党委书记要切实履行好第一责任人责任,巩固“五级书记抓”的良好局面。会议还研究了其他事项。

## 2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛启幕

### 为该领域参赛规模最大、技术领域覆盖最广赛事

本报讯(河南日报记者 王延辉)豫见智能驾驶,开创美好未来。6月21日,2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛在郑州国际会展中心启幕,副省长刘尚进出席开幕式并宣布大赛开幕。

本次大赛由河南省人民政府主办,旨在搭建全球智能网联汽车前沿展示、赛事比

拼、交流研讨、智能体验于一体的国际化交流合作平台。河南省将以此次大赛为契机,抢抓新能源汽车和智能网联汽车发展窗口期,加快培育新能源汽车及智能网联汽车产业链,进一步做大增量、做优存量,持续优化产业布局,提升产业能级,构建产业生态,促进产业链、供应链、创新链、要素链、制度链深

度耦合,打造智能网联汽车产业创新高地。据介绍,本次大赛是我国智能网联汽车领域参赛规模最大、技术领域覆盖最广的赛事,来自高校、头部车企、自动驾驶科技企业的360支车队同台竞技。又讯(郑报全媒体记者 王世瑾)6月21日,市长何雄出席2023中国(郑州)国际智

能网联汽车大赛开幕式并致辞,表示将以大赛为平台和契机,聚焦汽车技术研发与应用共性需求,构建涵盖全技术链、具有国际领先水平的人工智能技术研发和服务平台,加快道路信息化改造、车联网环境部署和智慧交通体系建设,努力打造国内一流的智能网联汽车示范区。

## 以产业高质量发展支撑发展高质量

本报全媒体记者 王延辉 王世瑾)6月19日、20日,市长何雄分别与来郑参加2023中国产业转移发展对接活动(河南)的省驻沪办代表团及创合汇校友总会、粤港澳大湾区机器人产业联盟、中信机电等嘉宾和企业家座谈交流,就深化产业合作达成广泛共识。

何雄欢迎各位嘉宾来郑考察交流、洽谈项目。他指出,建设现代化产业体系,是推动高质量发展的必然要求。近年来,郑州牢牢把握高质量发展首要任务,抢抓融入国内国际“双循环”发展格局战略机遇,以培育优质产业生态促聚链成圈发展为导向,前瞻布局未来产业、抢滩抢占新兴产业、高位嫁接传统产业,以科技创新催生新动能,助力关键技术装备攻关,在光伏新能源、精密仪器、生物医药、高端装备、人工智能等新领域新赛道不断取得突破,在高质量发展轨道上按下“快进键”、跑出“加速度”。未来将重点围绕产业对接、项目协同、人才交流、资金融通等多领域,加强与长三角地区全方位沟通对接,做实一批具有合作基础、基本达成共识的重大项目,推动实现合作共赢发展。各位嘉宾和企业家是行业翘楚,拥有先进理念、前沿技术、优质资源、广泛人脉,希望发挥自身优势,加大在郑投资力度,汇聚产业链上下游要素资源,为郑州高质量发展注入新动能、增添新活力。郑州将以优质的制度供给、服务供给、要素供给,让大家在郑投资放心、经营安心、办事顺心、工作舒心。

各位嘉宾和企业家表示,郑州区位优势显著、产业链条完备、应用场景丰富、市场需求旺盛、营商环境一流,是一座经济活跃度高、充满创新活力的现代化国家中心城市,未来将把郑州作为承接资本密集型和资本技术双密集型产业转移重点地区,加快落地一批高质量产业项目,助力郑州经济社会高质量发展。省政府驻上海办事处主任胡加彬,市领导史占勇、范建勋等参加。

何雄与2023中国产业转移发展对接活动嘉宾和企业家座谈

### 发展五官经济 丰富五彩生活

#### 【沉醉·郑州仲夏夜】系列报道

## 这个夏天,总想来郑州街头走一走

本报记者 杨丽萍 贺党喜 王思俊 刘伟平 覃岩峰

油化厂探享“五官”经济特色店、德化街夜游夜购乐无穷、平等街非遗景观频出圈、银河里时尚点亮夜生活……夏日夜晚,不妨到郑州的街头巷尾走一走,从创意无限的老园区街边一角,到裙楼间光影涌动的时尚天幕,从潮出圈的老街巷到文化味十足的创意集市,感受涌动着活力、烟火、时尚的美丽夜郑州。

### 创意园内欢乐多

红砖瓦房,挺拔法桐,林荫小道,更有那独具一格的苏式老厂房……始建于1952年的郑州油化厂,历经4年对老工业遗存的保护开发,在2021年迎来了凤凰涅槃的“高光时刻”。现在,这里的老建筑、老街区已蝶变为内涵、品质、特色“三提升”的城市市集。

重获新生的郑州记忆·油化厂创意园时时处处、点点滴滴无不散发着小情调,华灯初上,园区拉开的是夜经济帷幕,打开的是一幅慢生活、懂休闲的惬意画卷。天幕上星河灿烂,情侣好友欢聚小酌在各式各样的特色餐馆、咖啡馆、烧烤店、酒吧,这里已然成为郑州浪漫夜经济消费打卡地。据了解,入夏以来,园区客流量逐日增加,周末和节假日期间,日均接待游客达两万余人次。

### 夏夜乐游在德化

位于二七商圈范围内的二七纪念馆、二七广场是郑州的红色城市地标。二七区通过梳理商圈的特色要素,(下转二版)

## 郑州独角兽企业“致欧科技”登陆创业板

### 系全省首家互联网家居上市企业

本报讯(记者 刘伟平)6月21日,致欧家居科技股份有限公司登陆深圳证券交易所创业板,标志着河南首家互联网家居上市公司正式诞生。由此,河南A股上市公司达到110家。

据了解,致欧科技总部位于郑州市二七区,是国内首批从事B2C外贸业务开发的电子商务企业之一。近年来,该公司致力于打造全球互联网家居品牌,经营家居、家具、庭院和宠物用品四大系列产品,业务遍及欧美68个国家和地区。2022

年,企业入选郑州市首批“中国独角兽企业”。致欧科技作为郑州本土培育的重点企业、中国独角兽企业,是市外循环产业的优秀代表。

近年来郑州高度重视资本市场建设,把企业上市作为做大、做强、做优资本市场、支撑实体经济发展的关键环节,推出企业上市“千企展翼”行动计划,拓宽企业上市“绿色通道”、建立“五个一”推进机制、构建“五个一批”梯次上市格局等一系列重要举措,企业上市支持政策更加完

备、服务体系更加健全、保障环境更加优化、市场规模持续扩大。截至目前,已拥有境内境外上市公司58家、在审企业5家、在辅导企业18家、省级重点上市后备企业164家。

致欧科技所在的二七区,正沿嵩山路打造科创产业发展轴,已梳理产业发展空间50万平方米。作为发展轴上培育的重点项目,致欧科技的挂牌上市,正是二七区突出企业创新主体地位、加快培育创新生态链、汇集改革动力、激发人才活力的实践成果。

### 抢抓新机遇 领跑新赛道

#### 郑州制造业的新表情

## 明妆丽服扮佳人

本报记者 成燕

之都注入新活力。

### 服装家居“风生水起”

在老郑州人的记忆中,“棉纺城”曾是一道靓丽的产业风景线。据市工信局相关负责人介绍,上世纪50年代,作为国家四大老纺织基地之一,郑州形成较为完整的纺织服装产业集群,为服装家居发展奠定了良好的产业基础和

厚重的文化底蕴。近年来,郑州始终坚持把服装家居作为优势传统产业,以制造业高质量发展为主攻方向,加快推进“增品种、提品质、创品牌”战略,着力提高纺织服装家居品牌影响力、创意设计能力和营销水平,逐步形成具有较强创新力、较高附加值、更加可持续发展的现代服装家居产业体系。

当前,全市服装家居企业主要集中在产业链中游制造环节,(下转三版)